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Aprovada na 2ª Sessão Ordinária 

Em 30/04/2021 

ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR, 

REALIZADA EM QUATRO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dez horas e seis minutos, por 

meio de ferramenta de conferência web da RNP, foi realizada a sexta sessão extraordinária do 5 

Conselho Diretor, sob a presidência do Diretor-Geral pro tempore, Professor Antônio 

Maurício Castanheira das Neves e com a presença dos conselheiros: Paulo Cesar Bittencourt e 

Daniel Sasaki (Ensino Básico, Técnico e Tecnológico); Álvaro L. M. A. Nogueira (Magistério 

Superior); Teresa Cristina Gaio Matos e Francisco Assis Bandeira (Técnicos-

Administrativos); Cauby Monte e João Carlos Martins (Ex-Alunos) e Letícia Ester Cruz 10 

(FECOMERCIO). Ausências justificadas: Alessandra Matos, Gisele Martins e Silvilene Silva. 

Convidadas: Aline Trigo, Kátia Rocha e Priscila Paiva (DIGES). O Presidente abriu a Ordem 

do Dia, Item 1.1 Plano de Desenvolvimento Institucional 2020-2024, e passou a palavra ao 

conselheiro Paulo Bittencourt. O conselheiro Paulo Bittencourt disse que era uma satisfação 

muito grande que naquele dia estivessem, finalmente, submetendo a apreciação, no pleno, um 15 

trabalho extraordinário, histórico; disse ter sido uma honra ter presidido aquela comissão e 

compartilhar com todos os membros, e com aqueles que não haviam sido portariados, aquele 

trabalho muito interessante, uma experiência ímpar de compartilhamento de conhecimentos e 

saberes e, principalmente, de exercício da democracia; agradeceu a todos os membros da 

comissão por seu empenho, pelo carinho que cada um tinha dedicado àquela causa, dizendo 20 

que todas as colaborações tinham sido bem-vindas, e que ele, como presidente, tinha feito a 

sistematização do somatório das colaborações; disse que a comissão havia se utilizado de 

vários suportes tecnológicos para as discussões e trabalho, como e-mail, plataforma Microsoft 

Teams, Whatsapp, a fim de democratizar e deixar transparentes para a comunidade todas as 

ações; disse que a comissão procurou valorizar o trabalho da equipe original, centralizada e 25 

desenvolvida pela DIGES, sob a responsabilidade do Diretor Fernando Neves, e que a 

comissão agradecia a todo o conjunto e a todas as titularidades que haviam participado direta 

ou indiretamente do desenvolvimento daquele documento, de forma democrática e 
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participativa; falou que as sugestões feitas pela comissão eram eticamente colocadas e que, 

em momento algum, tinham a intenção de desrespeitar ou interferir num trabalho exemplar, 30 

construído com múltiplas mãos, salientando a dificuldade de se elaborar um documento com 

tantas colaborações e que, após a apreciação e aprovação por aquele Conselho, poderia ser 

constatado algo que havia passado despercebido pela comissão; salientou que haveria um 

próximo PDI para acrescentar novas sugestões; destacou as audiências públicas realizadas, da 

oportunidade democrática para que todos se manifestassem, e que a comissão não tinha criado 35 

nada, apenas tinha dado a tabulação final nas pequenas discrepâncias encontradas; registrou a 

colaboração do conselheiro aluno Marcos Ribeiro, ainda que não fosse membro portariado, 

assim como dos conselheiros suplentes Maria Aparecida e Francisco Assis, que tinham 

enriquecido sobremaneira aquele trabalho; explicou que procuraram criar três eixos no 

relatório: recomendações gerais de amplo aspecto, controvérsias de natureza factual ou 40 

regimental e situações pontuais, enfatizando que as observações eram sempre feitas com 

muito respeito, que a partir disso o documento então seria revisto e estavam submetendo ao 

plenário a apreciação daquele relatório, ressaltando o consenso havido na comissão, e 

esperava que fosse aprovado. O Presidente parabenizou o conselheiro Bittencourt e toda a 

comissão pelo trabalho, dizendo que com aquele documento a Instituição conseguiria mais 45 

controle, planejamento dentro da necessidade e abriu a palavra. O conselheiro Álvaro 

Nogueira esclareceu que todas as observações que tinha feito em relação ao bom documento 

que a comunidade tinha podido produzir foram incorporadas ao relatório oferecido ao 

Conselho, frisando que todas as contribuições tinham sido bem recebidas tanto pela comissão 

quanto pela presidência da comissão; fez uma observação, dizendo que a deixaria para a 50 

presidência da comissão, mas, como eles previram várias revisões, inclusive com a sugestão 

de textos substitutivos, com as justificativas colocadas no relatório, se não fossem levantas ou 

superadas em discussão, que se fizesse de fato uma recomendação para quem trabalharia o 

documento em sua forma final, imaginando que seria a Assessoria de Comunicação, na sua 

atuação sempre competente, para incorporar aquelas questões ao documento. A secretaria 55 

informou da presença da Professora Aline Trigo, substituta do diretor Fernando Neves, assim 
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como de Kátia Rocha e Priscila Paiva, da equipe da DIGES e do PDI, e que a servidora Kátia 

Rocha havia se manifestado no bate-papo, dizendo que não tinha comentários a fazer. O 

Presidente agradeceu a toda equipe da DIGES pelo subsídio e acompanhamento para que 

aquele documento chegasse àquele excelente bom termo. O conselheiro Paulo Bittencourt 60 

acrescentou que corroborava com a observação do conselheiro Álvaro, e que na sua 

apresentação, de uma certa forma, tinha dito da satisfação que tinha sido da espécie de acordo 

que todos tinham feito, no sentido de que houvesse aquele respeito mútuo, salientando que 

havia divergências, mas houve um respeito muito grande e praticamente nenhuma postagem 

da equipe de trabalho tinha sido questionada e acreditava que todas as contribuições tinham 65 

sido assimiladas, inclusive por aquela presidência; agradeceu à equipe da DIGES, dizendo 

que ficaram muito gratos e reconhecendo aquele gigantesco trabalho que eles tinham 

desenvolvido, reiterando que nas recomendações feitas poderia ter escapado uma vírgula ou 

outra, e que a equipe da DIGES ficasse inteiramente à vontade para, dentro da linha do que 

fosse aprovado, dar a configuração final junto aos órgãos competentes; como não havia outras 70 

manifestações, o conselheiro sugeriu ao Presidente que encaminhasse a votação em bloco 

daquele histórico documento, que era o PDI 2020-2024. O Presidente, como não havia mais 

acréscimos, disse que o documento estava em condições de ser submetido à votação. O PDI 

2020-2024 e o relatório da comissão foram postos em votação e aprovados por 

unanimidade, com os votos dos conselheiros Paulo Bittencourt, Daniel Sasaki, Álvaro 75 

Nogueira, Teresa Gaio, Cauby Monte, Letícia Cruz e Antônio Castanheira. Declaração de 

voto: conselheiro Paulo Bittencourt disse que, com muito orgulho, pela Instituição e pela 

confiança que a comissão tinha depositado nele, era favorável; conselheiro Álvaro Nogueira, 

que agradeceu novamente a condução democrática da comissão realizada pelo conselheiro 

Bittencourt. O conselheiro Paulo Bittencourt acrescentou que era um documento histórico 80 

para a Instituição. O conselheiro Cauby Monte parabenizou o trabalho do conselheiro 

Bittencourt e de toda a comissão. O Presidente disse que a Instituição toda estava de parabéns. 

O conselheiro Daniel Sasaki pediu a palavra para falar que já havia enviado à secretaria do 

Conselho o material referente à comissão de normas para escolha de diretor de unidade, com 
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todos os destaques incorporados, e pediu especial empenho dos conselheiros na leitura do 85 

regulamento, lembrando que a reunião seria no dia 11/12/2020 e dizendo que esperava 

encerrar o ano com duas coisas importantes, uma era o PDI que tinha sido aprovado, que era 

um marco institucional, e outra era aquele regulamento finalizado. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente agradeceu a todos pela presença e encerrou a sessão às dez horas e vinte e 

dois minutos. Lavro a presente ata, que segue assinada por mim, Michele Roberta Rosa e 90 

Silva, na qualidade de Secretária, e pelo Presidente, Antônio Maurício Castanheira das Neves. 

 

 

 

 95 

Antônio Maurício Castanheira das Neves  Michele Roberta Rosa e Silva 

Presidente  Secretária 
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